



Παρασκευή, 5 Μαΐ. 2000 - (ΑΡΧΕΙΟ)

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ENGLISH EDITION

Τίτλοι Ειδήσεων

Πολιτική

Οικονομία & Αγορές

Μόνιμες Στήλες

Ελλάδα

Κόσμος

Πολιτισμός

Αθλητισμός

Ανοίγει ο δρόμος για τις γερμανικές αποζημιώσεις

Της Αθηνάς Καραλή

Η φρίκη του πολέμου και οι θηριωδίες των αξιωματικών του Γ' Ράιχ αναβιώνουν μέσα από το σκεπτικό της απόφασης της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου, με την οποία δικαιώνονται οι Έλληνες, συγγενείς θυμάτων της μεγάλης σφαγής του Διστόμου, που έχουν στραφεί κατά του γερμανικού κράτους και διεκδικούν αποζημιώσεις λόγω ηθικής βλάβης.

Η ιστορική απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου, που είχε γίνει γνωστή πριν από ένα μήνα, καθαρογράφηκε και δημοσιεύθηκε χθες κατά το τυπικό με αριθμό 11/2000. Μετά τη δημοσίευση της απόφασης, ανοίγει ο δρόμος για τη διεκδίκηση 10 και πλέον δισεκατομμυρίων δραχμών των 200 συγγενών των θυμάτων από το γερμανικό Δημόσιο, το οποίο αρνείται να καταβάλει το ποσόν, υποστηρίζοντας ότι δεν είχαν αρμοδιότητα τα ελληνικά δικαστήρια να κρίνουν την υπόθεση.

Ωστόσο, με συντριπτική πλειοψηφία 16 έναντι 4 μελών της η Ολομέλεια του Ανωτάτου Δικαστηρίου απεφάνθη ότι μπορεί να υπάρξει εξαίρεση από την ετεροδικία, όταν πρόκειται για εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας.

Στο σκεπτικό της απόφασης της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου σημειώνεται ακόμη ότι «η εξαίρεση από την ετεροδικία ισχύει όσον αφορά αξιώσεις αποζημίωσης από αδικήματα, συνήθως εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας, που πλήττουν όχι αναπόφευκτα, ως αντανακλαστική συνέπεια του πολέμου, τον άμαχο πληθυσμό γενικά, αλλά άτομα περιορισμένου κύκλου και συγκεκριμένου τόπου, που δεν έχουν σχέση με τις ένοπλες συρράξεις και δεν μετέχουν καθ' οιονδήποτε τρόπο, στις πολεμικές επιχειρήσεις».

Στο σκεπτικό της 18σέλιδης απόφασης αναφέρεται ότι «οι Γερμανοί, μετά τις επιτυχίες των συμμαχικών στρατευμάτων, άρχισαν συστηματική τρομοκρατία με ομαδικές εκκαθαριστικές επιχειρήσεις και εκτελέσεις αθώων πολιτών για να καταποτήσουν τους αγωνιζόμενους».

Με την απόφαση αυτή διεφώνησαν ο πρόεδρος του Αρείου Πάγου κ. Στ. Μαθθίας και 3 Αρεοπαγίτες, οι κ. Θ Μπάκας, Γ. Ρήγος και Κων. Βαρδαβάκης.

[[Τίτλοι](#)] [[Πολιτική](#)] [[Οικονομία](#)] [[Μόνιμες Στήλες](#)]
[[Ελλάδα](#)] [[Κόσμος](#)] [[Πολιτισμός](#)] [[Αθλητισμός](#)]

[[Σύνταξη](#)] [[Webmaster](#)]